

# 昭通日报

ZHAOTONG RIBAO

2023年12月29日 星期五  
癸卯年十一月十七  
中共昭通市委主管主办  
昭通日报社出版



微信公众号



北纬29° App



扫码投稿

权威传播公信新闻 深情反映大众心声

国内统一连续出版物号 CN 53-0003 第9686期 邮发代号: 63-41 昭通新闻网www.ztnews.net 值班编审: 彭念敏 今日4版

## 中共中央印发《中国共产党纪律处分条例》

新华社北京12月27日电 近日,中共中央印发了修订后的《中国共产党纪律处分条例》(以下简称《条例》),并发出通知,要求各地区各部门认真遵照执行。

通知指出,党的二十大对全面加强党的纪律建设作出战略部署,党中央着眼解决大党独有难题、健全全面从严治党体系,对《条例》作了修订。《条例》全面贯彻

习近平新时代中国特色社会主义思想,从党章这个总源头出发,坚持严的基调,坚持问题导向和目标导向相结合,与时俱进完善纪律规范,进一步严明政治纪律和政治规矩,带动各项纪律全面从严,释放越往后执纪越严的强烈信号,发挥纪律建设标本兼治作用,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业提供坚强

纪律保障。

通知要求,各级党委(党组)要担负起全面从严治党政治责任,认真抓好《条例》的贯彻执行,对违反党纪的问题,发现一起坚决查处一起,切实维护纪律的刚性、严肃性。要坚持党性党风党纪一起抓,把《条例》纳入党员、干部培训必修课,增强遵规守纪的自觉。要坚持把纪律挺在前面,促进执纪执法

准确运用“四种形态”,落实“三个区分开来”,把从严管理监督和鼓励担当作为高度统一起来。各级纪委(纪检组)要认真履行党章赋予的职责,强化监督执纪问责,敢于善于斗争,严格执纪、精准执纪,不断推动全面从严治党向纵深发展。各地区各部门在执行《条例》中的重要情况和意见建议,要及时报告党中央。

### 第五届市人民政府第39次常务会议强调

## 常学常新 以学促干 推动昭通高质量发展

本报讯(记者 单虹)12月27日,市委副书记、市长杨承新主持召开第五届市人民政府第39次常务会议,传达学习习近平总书记近期重要文章、重要讲话,重要指示批示精神,以及省委十一届五次全会和省委经济工作会议精神;传达学习第七次云南省妇女儿童工作会议精神和贯彻落实情况,听取全市2023年防汛工作情况汇报,研究部署相关工作。

会议强调,要持续深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话、重要指示批示精神以及习近平外交思想等,深刻领悟核心要义、把握精神实质、感悟为民情怀,做到深学深悟、常学常新,切实用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作。要牢牢把握“学思想、强党性、重实践、建新功”的总要求,持续深入推

进主题教育,在知行合一、以学促干上行而不辍,把主题教育成果转化为服务群众的新作为、有效解决问题的新思路、助推昭通高质量发展的新实践。要时刻绷紧粮食安全这根弦,守牢耕地保护“红线”,加快高原特色农业产业发展,深入实施农村低收入人口持续增收三年行动,学习运用浙江“千万工程”经验,全力做好“三农”工作。要加强灾害监测预警,完善应急预案和响应机制,做好救援力量、物资等准备,细化防范应对措施,坚决维护人民群众生命财产安全。要不断优化机构编制资源配置,在深入推进“六大战略”、扎实做好“产、城、人”三篇文章上全力做好保障。

会议强调,省委十一届五次全会和省委经济工作会议,为明年工作确定了目标、明确了思路、细化了重点,

要认真学习,抓好落实。要坚决守住不发生规模性返贫底线,持续推进乡村振兴;要统筹高质量发展和高水平安全,坚持稳中求进、以进促稳、先立后破,扎实抓好各项工作;要认真抓好系列三年行动,推动“产、城、人”三篇文章三年行动不断取得新成效;要深化理念转变、结构转型、动能转换、资源转化,推动昭通高质量发展。

会议要求,要保安全、防灾害,以“时时放心不下”的责任感,全力守护人民群众生命财产安全。要保民生、护稳定,全面开展特殊群体走访排查和困难救助,做好群众信访、矛盾纠纷排查化解等工作。要保目标、迎考核,查缺补漏、补短强弱,全力做好脱贫成果巩固国家考核、省对市综合绩效考核等年度考核准备。要保运转、强统筹,把市委、市政府的重大决策

部署及时贯彻落实下去。

会议强调,要提高站位抓贯彻,推动全市妇女儿童事业实现新发展;要紧盯短板抓攻坚,定期调度、狠抓落实;要突出重点抓成效,着力在就业创业、健康教育、家教家风、关爱救助、权益保护等方面下功夫,切实优化妇女儿童发展环境。

会议就进一步做好防汛工作进行了研究部署;审议了《昭通市森林草原火灾应急处置实施方案(送审稿)》,听取了昭通市巩固拓展脱贫攻坚成果巩固乡村振兴有效衔接2023年度交总账及2024年度工作计划情况汇报,就做好各项工作提出要求。

会议还研究了其他事项。

夏林、王东锋、姜东、刘和开、胡智雄出席会议。马康凤、杨沁应邀列席会议。

### 才汇高原 惠才兴昭

## 我市抓实人才工作推动主题教育走深走实

本报讯(通讯员 杨兴徐勇)近日,昭通市举行“兴昭惠才卡”发放仪式,550名专家人才成为首批“兴昭惠才卡”获得者。推行“兴昭惠才卡”,是昭通市深化主题教育、健全人才服务体系、激发创新创造活力,以人才支撑经济社会发展的一个具体举措。

主题教育开展以来,昭通市聚焦重点任务,强化基础保障、注重特色创新,加快滇东北区域人才集聚地建设,全力推动昭通高质量跨越式发展。

工作方向准、政策措施实。市委

把人才支撑战略作为全市“六大战略”之一,成立做好“人”的文章指挥部,制定《人才发展专项资金使用管理办法》《“兴昭惠才卡”实施细则(试行)》《人才住房保障实施方案(试行)》等政策措施,全力推动人才工作落实。同时,千方百计保障人才工作投入,凝聚工作合力。2023年,市、县两级分别支出人才发展资金2941万元、2440万元,同比增长46.78%、91.67%。

载体建设新、人才集聚快。昭通市坚持把人才作为第一资源,以高原特色农业、绿色能源、绿色硅铝、磷基及新能

源电池材料、现代服务业“5个千亿级”产业集群为聚才平台,丰富载体建设,引进和培养了一大批高层次人才,全市人才资源总量不断提升。今年以来,累计引进各类人才7412人。

创新活力强、服务发展优。深入推进“万名人才兴万村”行动,依托组团式帮扶科技人才、“三区”人才、科技特派员,攻关制约农业产业发展关键技术76项,建立示范基地54个,标准化技术覆盖6.6万亩产业基地,镇雄、威信2个县成功申报为云南省乡村振兴科技创新示范县,科技人才服

务乡村振兴的实效更加凸显。有序推进合盛硅业水电硅、旗滨光伏高透基材、中晨锂离子电池负极材料等产业项目,新认证“三品一标”140个,预计新增省级农业龙头企业15户、新增规模以上工业企业40户,产业投资增长43.8%,形成了人才支撑和引领产业发展的良好势头。今年前三季度,昭通市完成地区生产总值1153.3亿元,同比增长8%。



## 昭通“驰而不息”深化改革推进国企高质量发展

本报讯(记者 陈忠华 通讯员 王星松)今年以来,全市国资国企系统围绕市委、市政府深入推进“六大战略”、扎实做好“产、城、人”三篇文章要求,深入实施国有企业改革发展三年行动(2023—2025年),明确各项改革重点任务,奋力推动昭通高质量发展。

驰而不息强化国有企业党的建设,打造国企铁军。着力推进国资国企基层党建,认真落实第一议题制度,各基层党组织党员干部及干部职工3500余人次通过个人自学、集中研讨等方式开展理论学

习,全覆盖开展“党的二十大精神宣讲”5000余人次;开展党支部“先提中治软”行动,评定优秀支部21个、创建1个省级示范点、4个市级示范点;发展新党员60人。大力实施人才兴企战略。制定授权放权清单,调整下放15项审批事项;制定合规免责清单,明确市属企业领导人员尽职免责事项25项;不断完善契约文本,6户市属重点企业经理层成员全部签订聘任协议书和年度、任期经营业绩责任书;引进各类人才91人。

驰而不息实施创新驱动,优化国有经济布局结构。推进“强化国有企业自主创新能力建设工作”“开展对标一流企业价值创造专项行动”等8个

专项行动,引导市属国有企业强化创新,提升质效,探索建立符合科研创新特点的组织体系和管理机制。注销僵尸企业2户,实现扭亏或减亏企业9户,有“四上企业”15户,提升各类资质等级9项,新获得资质14项。市高投公司公路工程施工总承包资质提升为一级,承接威彝高速公路、永盐高速公路等项目建设;昭通发展集团下属建投公司获取办学许可证、人力资源服务许可证;市交投集团获取9个县(区)燃气经营许可证,全面启动燃气项目建设经营,全面推进昭通古城建设;市高投公司引进投入292万元资金开展技

术研发创新,获中国公路学会科学技术奖一等奖2项,生产性专利109项;昭交集团下属昭交约车科技有限责任公司获批为高新企业,拥有18项软件著作权。积极推进重点工程项目建设。6户市属重点企业累计融资182.6亿元,投资168.18亿元,推进高速公路建设项目、新机场迁建项目、巧家光伏项目、中心城市河道整治项目、昭鲁快捷通道提升改造项目、水富港二期扩能项目等50余个项目建设。

2023年,全市78户国有企业资产总额2535.17亿元,同比增长9.3%;净资产946.33亿元,同比增长9.2%;利润总额3.45亿元,同比增长180.8%。

### 高质量发展调研行

◆记者 周燕

着力办好老百姓家门口的每一所学校,积极回应广大群众对优质教育的多元需求,是昭阳区对教育高质量发展三年行动计划的最好诠释。

#### 学校+:规划建设22所学校

2023年8月,昭阳区政府根据城区面积的扩大、人口的增加、新建小区的增多等情况调整发布了昭阳城区中小学划片入学通告。昭阳区五小实施校区分段招生,一石激起了千层浪。



作为昭通中心城市一所具有优质教育资源的学校,很多家长希望孩子能进五小。昭阳五小的招生区域扩大,3个校区分段招生,新入学生2600余名,基本满足片区适龄儿童入学需求。

市民成海燕的两个女儿,一个在乌蒙校区读六年级,一个在学庄校区读一年级,她说:“开学前,很担心小女儿不能就读于五小,现在终于如愿进入优质学校,很开心。”和她一样因为进入优质学校,获得感、幸福感倍增的家庭成千上万。

2023年,昭阳区共规划建设22所

中小学校和幼儿园,其中幼儿园14所,中小学7所、高中1所,总投资15亿余元,共新增学位2万个以上。学校已陆续投入使用,区二幼、区四幼、区五幼3所幼儿园已完成改造并开园,省耕、海晏池2所学校已开学上课。昭阳城区小学和初中划片调整方案公布以来,随迁子女中有3200余名小学生、1600余名初中生进入公办学校就读。

#### 名校+:让更多孩子享受优质教育

小典现在是一名高中一年级的学生,成绩一直名列前茅的他在中

考志愿填报时有许多选择,但他最终还是填报了昭阳区一中,因为云师大托管该校,教学有了更高起点。9月,小典随着同学们搬入新校区,宽敞的校园、先进的教学设备、干净整洁的食堂……良好的学习环境和博学的老师,更激发了他奋勇争先的热情。

“学校的硬件设施在全区都是数一数二的,很漂亮!孩子在这么漂亮又现代化的学校上学,我们家长很满意,心里很踏实!”小典的妈妈欣慰地说。 下转第2版

## 让优质教育资源遍地开花

### 绥江

## 文明县城提升居民获得感



文明是城市的幸福底色,也是城市的内在气质。近年来,绥江县坚持创建为民、创建靠民、创建惠民的理念,把全国文明城市创建作为推动经济社会发展的总抓手,以高的站位、严的标准、实的作风,扎实推进创建各项工作,全力打造新时代“昭通印象”,让县城更具品质、更有颜值。 通讯员 罗洪 摄

### 为您导读

“云中苗寨”接待游客25万人次

——详见第2版

山水不负追梦人

——详见第3版